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ОСОБЛИВОСТІ ОБЛІКУ ТА ОПОДАТКУВАННЯ АГРАРНИХ 

ПІДПРИЄМСТВ 
Особливості обліку аграрних підприємств визначаються сезонними 

умовами сільськогосподарського виробництва. Одержання продукції та 
процес праці не завжди збігається у часі: продукція рослинництва збирається 
у певну пору року, праця витрачається впродовж цілого року.  

Провідними галузями сільськогосподарських підприємств є 
рослинництво, тваринництво та переробна промисловість. При цьому, слід 
зазначити, що до специфічних об'єктів обліку, яких не має жодна галузь 
народного господарства, належать поточні біологічні активи тваринництва, до 
яких, зокрема, відносяться тварини, що перебувають на вирощуванні та 
відгодівлі, птиця, звірі, кролі, сім'ї бджіл, худоба відбракована з основного 
стада, тварини, що прийняті від населення для реалізації.  

У рослинництві до біологічних активів відносяться: зернові культури, 
овочеві і технічні культури, кормові культури, розсадники. Біологічний актив 
визнається основним засобом (тобто належить до довгострокових біологічних 
активів), якщо він використовується в іншій діяльності ніж 
сільськогосподарська та очікуваний строк його використання більше одного 
року (або операційного циклу якщо він довший за рік). Облік довгострокових 
та поточних біологічних активів регламентується П(С)БО 30 "Біологічні 
активи", відповідно передбачені Планом рахунків рахунки 16 "Довгострокові 
біологічні активи" та 21 "Поточні біологічні активи" [2].  

Суттєві особливості рослинництва впливають на організацію обліку 
витрат. Витрати здійснюють нерівномірно впродовж значного проміжку часу, 
наприклад, року. Продукцію одержують за мірою дозрівання культур, як 
правило, один раз на рік. Виникає потреба розмежування витрат поточного 
року та майбутніх років у окремих виробництвах витрати здійснюють 
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одночасно для виро- щування багатьох культур, окремі витрати, наприклад: 
насіння, добрива, є продуктами власного виробництва.  

Собівартість зерна кормів і продукції інших культур встановлюють 
лише після збирання врожаю, зазвичай наприкінці року. Продукцію 
промислових підприємств здебільшого калькулюють щомісячно. Собівартість 
продукції тваринництва визначають по завершенню року. Собівартість 
використаних кормів власного виробництва можна визначити лише після 
збирання врожаю.  

У тваринництві витрати узагальнюють за видами й обліковими групами 
тварин. Потім витрати відносять на відповідні види продукції, що 
калькулюється. Собівартість продукції цієї галузі залежить від обсягу витрат 
на утримання тварин та їх продуктивності. Продуктивність залежить від якості 
обслуговування тварин, дотримання раціону годівлі, якості та структури 
кормів, механізації робіт і низки інших чинників.  

Особливість обліку в сільськогосподарських підприємствах зумовлена 
встановленим порядком оцінки продукції впродовж року. Продукцію 
оприбутковують і списують на витрати протягом року за плановою 
собівартістю; коригують за фактичною собівартістю лише після складання 
звітних калькуляцій по завершенню року. Корми та насіння з врожаю 
поточного року також списують на витрати за плановою собівартістю із 
подальшим коригуванням за фактичною собівартістю.  

У звітних балансах залишки продукції розподіляють за окремими 
статтями залежно від її призначення: корми, насіння, посадковий матеріал, 
товарна частина для реалізації.  

Система документування – це ще одна особливість обліку, що 
передбачає, зокрема, облік продукції при її збиранні та відвантаженні у полі, а 
також контроль за її транспортуванням і в місцях зберігання. Останню 
особливість зумовлює методика руху тварин та відтворення їх за видами й 
зоотехнічними групами. Спеціально обліковують витрати на вирощування та 
відгодівлю тварин, калькулюють приріст їх живої маси та собівартість 
поголів'я (у живій масі), що дає змогу контролювати ці процеси та виявляти 
фактичну вартість тварин, яких переводять в основні фонди, реалізо- вують 
або залишають на кінець року для відгодівлі та вирощування. Оскільки у 
сільському господарстві виробничий цикл може тривати від кількох місяців до 
кількох років, собівартість продукції обчислюють раз на рік.  
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Таким чином, галузеві особливості сільського господарства суттєво 
впливають на організацію і технологію виробництва і відповідно на побудову 
бухгалтерського обліку.  

При цьому, бухгалтерський облік у сільському господарстві повинен 
надавати необхідні відомості про стан виробничих процесів, сприяти 
зростанню рентабельності виробництва, підвищенню ефективності та якості 
роботи. Усе зазначене можна звести в дві функції, які покладені до обліку: 
інформаційну та контрольну.  

У нинішніх умовах для ефективного вирішення завдань бухгалтерського 
обліку в сільськогосподарських підприємствах необхідно використовувати 
автоматизовані системи управління та обліку.  

Упровадження таких систем дозволить сільськогосподарським 
підприємствам здійснити перехід від журнально-ордерної форми ведення 
бухгалтерського обліку, яка на даний момент масово використовується, до 
автоматизованої системи обліку. У кінцевому підсумку це підвищить 
ефективність і прибутковість підприємств галузі. Ураховуючи, що агробізнес 
– це одна із ключових галузей української економіки, збільшення ефективності 
роботи кожного окремого підприємства може надати позитивний вплив на 
розвиток економіки в цілому.  

Сільгосппідприємства, зареєстровані юрособами (у т. ч. фермерські 
господарства), можуть застосовувати такі системи оподаткування: загальну 
систему зі сплатою податку на прибуток; спрощену систему зі сплатою 
єдиного податку (далі – ЄП) у третій групі (за ставкою 3 % та за умови 
реєстрації платником ПДВ або за ставкою 5 % без сплати ПДВ); спрощену 
систему зі сплатою ЄП у четвертій групі.  

Традиційно вважається, що найбільш вигідною для сільгоспвиробників 
є спрощена система оподаткування зі сплатою ЄП у четвертій групі. Але 
підвищення розміру нормативної грошової оцінки (далі – НГО) сільгоспугідь 
і ставок ЄП призводять до того, що іноді інші системи оподаткування є більш 
вигідними з економічної точки зору. Вибір підприємством тієї чи іншої 
системи оподаткування залежить від різних чинників (доходу підприємства, 
його рентабельності, виду діяльності тощо). 

Список використаної літератури 
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АНАЛІЗ ДІЮЧИХ МЕХАНІЗМІВ РЕГУЛЮВАННЯ ЕКОНОМІКИ 

УКРАЇНИ 
 

Структурні проблеми української економіки вносять свій вклад в 
ефективність реформ та дієвість трансмісійних механізмів.  

Валовий внутрішній продукт (ВВП) — один із найважливіших 
показників розвитку економіки, який характеризує кінцевий результат 
виробничої діяльності економічних одиниць-резидентів у сфері матеріального 
і нематеріального виробництв. Вимірюється вартістю товарів та послуг, 
виготовлених цими одиницями (людьми) для кінцевого використання. 

Аналіз динаміки ВВП протягом 2012-2019 рр. показав його щорічне 
зростання. 
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